



由各組義指，主席等人分區協助，兩區全由該鄉慶光明指導員指揮。南區特色是鄉民代表李塗灶先生，對四健工作非常熱心，一切由他包辦，甚獲地方人士的好評。（木桂）

改善家庭生活

北港廚房改善

雲林縣北港鎮四健會為推廣農村家政指導，以改善家庭生活，減少家庭開支，建立民主主義的快樂農村生活，特於五十四年十二月一日在農會二樓召開全鎮四健家政組職員廚房改善講習會，實施之後，收效極高。（蔡英忠）

交換會員技術

梓官開作業會

換會員技術，特於五十四年十一月廿三日在該鄉中山堂舉行作業會議觀摩會，由梓官信村加

枝剪樹采草根大便英實男使韓國

彰化縣二林鎮外竹里水稻紅四健會李冬、洪明進、洪明三位會員，為響應「毋忘在莒」運動，及早日消滅萬惡共匪，解救大陸上苦難同胞，於五十四年十一月二十二日志願提前入營，參加反共陣容，此種愛國的熱誠，實為一般青年的模範。（水江）

香山開聯合會

兩區聯合作業會議，初次舉辦情形良好，總討論為如何徵求新會員，各區決定下村訪問，

工組擔任，示範項目有一般議程、加工製造示範（香蕉餅製法）及康樂節目等，農會推廣股長楊景輝會親臨指導，各村作業組會員一百餘人前往參觀。（國）

作業書記結婚

會員熱心服務

嘉義溪口鄉林脚村四健水稻作業組書記陳敏發，於五四

各位農友們：您好！

在亞洲農村青年交換下，今年我很榮幸的被選派為赴韓代表。九月十七日離開祖國，十八日以愉快的心情步下機梯，踏上了大韓民國的領土，接着就展開在兄弟之邦的三個月訪問。首先有一週的活動是在漢城，兩位代表在韓國農村青少年事業協助委員會事務局長姜先生的陪同下拜訪中國大使館，各農業單位，新聞社及放送局（電臺）。

二個月中我先後在中南部住了二戶農家，現住北部第三農家，數天來與純樸的農民生活在一起。由於韓國氣候寒冷，一到冬天

下雪盈尺，作物與蔬菜極難栽培，故在冬未來前用白菜或蘿蔔滲漬

家的當天傍晚其飼養的豬產了五條小豬，可謂是巧合。因此知道在鄉下的風俗，生了小孩就在家門口橫掛草繩，再繫上辣椒和松葉（弄瓦）或辣椒和木炭（弄璋），在七天內

不准外人進入，免得不吉祥人帶進邪氣，故

現在的氣候，清早是 0°C 或是 3°C ，在太陽未出前可看到白茫茫的一片！霜籠罩在屋頂和草地上，在白天是 4°C 。我期望在返臺前能看到冰天雪地的銀色世界！那正是

在農家我學習到如何辨別七種蘋果和六

此。祝各位愉快 謝玉梅敬上

年十一月二十八日與該縣新莊

慶十週年紀念

臺南縣四健會為慶祝該會

成立十週年紀念，該縣各農會

特於五十四年十一月三十日在

新營鎮中山堂舉行慶祝大會，

會後並展開四項比賽活動：①

歌唱比賽②作業發表比賽③康樂比賽④家事改進班員烹飪比

賽，一時熱鬧非凡。（村）

稻作業組書記陳敏發，於五四

座外，其餘不受禮。其中特

色是男女賓相皆是咱們四健會

會員，會場佈置，接待客人，

端菜等等服務，亦皆是四健會

會員貢品「天作之合」銀盾一

枚，係由四健家政組浦小姐舉

行結婚典禮。他們為配合政府

「節約」政策計，除接受該組

韓國訪問記

劉松源

提倡正當娛樂

六桂組康樂隊

自從九月十八日到達漢城後，我即接受爲期一週的講習，並拜訪新聞機構，美韓財團，農村復興廳等有關機關。九月廿五日抵達忠淸南道大田市，南錫虎農家，十月十八日轉往全羅南道光州市光種養場，十一月九日結束爲期廿一天的實習後即去京畿道仁川市的厚生農場實習。我與謝玉梅小姐雖在同一道（省），但須有大的活動時，才能見面，我們在韓國各地訪問都很受歡迎。

農耕方面：韓國大部份農

田都是看天田，除了天氣寒冷不適宜稻作種植者外，由於水利設施未完善，病蟲防治又不澈底，也有的肥料供應不够，一年祇能收穫一次。稻作的病蟲爲害頗爲嚴重，割稻時他們先將稻子割下，待日曬乾到七八成後收集起來，再挑回將穀子打下。

家禽方面：我在第二個農家實習時，這裏飼養有雞一萬隻，鴨三千隻，是全羅南道最大的養雞場，也是四健會的訓練中心。

由於四健推廣的宣傳工作做得很好，每位農家都很希望他們的子女加入四健會。推行此項工作的經費，百分之九十由政府供應，百分之一十則來自民間。除國際農村青年交換外，還有道內技術交換的計劃，每年先由各郡（等於縣）在三月中旬舉辦露營或郊遊旅行等活動，十月中，下旬舉辦競進大會（包括有方法示範，成果展示）十一月上旬是道級的競進大會，由農村振興院主辦，一年一次。日期三天。到了十一月中旬，中央級競進大會

，由農村振興廳及中央委員會合辦，參加的代表二五〇人，今年爲十一屆，於十一月十五日在水原農村振興廳址舉行，會期五日，活動節目有演講比賽，方法示範，結果示範，縫衣比賽，排球比賽，義務指導及討論會，大學研究會，康樂晚會，及技術交換大會等。

至於韓國衣、食、住、行的生活方式有很多是我所感興趣的。韓人善飲，幾乎每一個村莊都有酒店，他們的飲酒都是空着肚子去的，飲酒，也有一種高尚的禮節，即爲交換杯，據說這是古代留傳下來的風俗，當酒席開始時，主人與客人先將自己杯中的酒飲完後再將自己的杯子交給對方，並替對方斟滿，如此交替而飲。

此外我對韓國人民的室內運動與家庭音樂也很感興趣，韓國對運動的提倡也很積極，特別許多人家都有室內運動設備。其次是音樂，韓國人民音樂的天份很高，我住的第一個農家，全家人都能彈鋼琴，也能歌唱，他（她）們一有空就會高歌一曲。



長市田大南清忠使使大根草

追憶 情懷

山中的黃昏

增進會員友誼 猜謎比賽

嘉義縣義竹鄉四健會，爲嘉義縣義竹鄉四健會，爲

提倡農村正當娛樂及培養優秀康樂人才起見，特於該鄉六桂村開辦四健康樂隊，參加報名的男女會員甚爲踴躍，同時聘請有名樂師教練樂器，並在該市農村訪問期間，我很高興能

在海外與僑胞來會在一起歡度五十四年國慶，在這次國慶活動中，我向他們介紹祖國各方面進步及農村康樂的情形，他們聽了都非常的高興，並希望有一天能回到祖國參觀

訪問。我除領會到韓國人民生活習慣及敦篤友誼外，在我住的第一個農家有一個很大的果園，佔地三萬坪，種植有七種蘋果，六種梨，六種桃，兩種葡萄，我已經學會辨別蘋果及梨的種類了。時間的關係容我下次再談吧！並祝各位安好。

雲林大埤鄉尚義村四健會於五十四年十一月廿七日開作業會議時，舉行了猜謎比賽，題目十個，比賽結果：第一名王朝發，第二名沈文課，第三名劉丁丑。接着於飲食節目時舉行吹氣球比賽：參加者都給獎，抽籤選出五名：許慶銘、劉文溪、簡文富、劉丁丑、許來發。（錦雄）

感情的緣牽引在一起，假如你我從不陷於感情泥沼中，就不會今日柔腸寸斷的嘆息。創傷的心怎能有片刻的寧靜，坎坷底人也惟回憶最爲甜美，迷惘、惆悵、憂鬱都遠離我吧，我只須要回憶，

踏着蹣跚的步履，來到往昔的處角溝岸畔，帶着滿裏的憂鬱，和滿腔的情懷，心牽着一絲無盡的愁苦，縮宿於流蘇似的楊柳樹下，仰望藍空隨風飄蕩的白雲，我有太多的感觸，我與人之間的歡聚悲離，宛若隨風聚散無常的浮雲，我只須要回憶，

回憶那般歡欣的日子。

西邊的火球漸低，似喝醉了酒。山中的一切都紅通通的，獨遠處的地方，白雲的深處，朦朧的一片，寒風呼嘯！而夜幕已低垂。

